

巴以战火纷飞,为显示对以色列的支持——

美“福特”号航母打击群驶入地中海

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列爆发新一轮大规模冲突后,美国8日宣布在地中海部署最先进航空母舰打击群,以显示对以色列的支持,并“加强地区威慑”。

哈马斯方面谴责美方此举“实际参与”冲突。



武力“威慑”

美国国防部长劳埃德·奥斯汀8日宣布,与总统约瑟夫·拜登详细讨论后,他下令在东地中海部署“杰拉尔德·R·福特”号航母打击群,另外将“迅速”向以色列提供弹药等更多援助。除航母外,打击群包括一艘“泰孔德罗加”级巡洋舰和4艘“阿利·伯克”级驱逐舰。另外,美军还增加在这一地区

的战机,包括F-35、F-16、F-15和A-10。

奥斯汀称,此举旨在加强美军在地中海地区的“威慑”力量。如有必要,将进一步强化这一“威慑”。

拜登当天与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通电话。双方称,“需要确保以色列的敌人不会认为在当前局势下有机可乘”。

“福特”号是美国最新和最先进的现役航母。据美联社报道,“福特”号航母打击群已经在地中海,近期与意大利海军在爱奥尼亚海举行了演习。

美国白宫国家安全委员会发言人8日说,多名美国人在此轮巴以冲突中死亡。美联社援引一名美国官员的话报道,至少4名美国公民死亡,7人失

踪。死亡和失踪者多数具有美国和以色列双重国籍。

根据以方和巴方8日发布的数据,已有700多名以色列人和400多名巴勒斯坦人在冲突中死亡,超过2200名以色列人和2300多名巴勒斯坦人受伤。

哈马斯谴责美方派遣航母是“实际上参与针对我们人民的入侵”。

解决“根源”

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯7日发表声明,敦促通过外交努力避免冲突扩大,强调暴力不能解决巴以冲突,只有落实“两国方案”、恢复和谈才能实现持久和平。

联合国安全理事会8日召开紧急闭门会议,讨论最新巴以冲突。俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾告诉美联社,俄方主张,重要的是立即停火,继而恢复中断已久的巴以“实质性谈判”。

就是否应重启“两国方案”谈判、结束持续数十年的巴以冲突,美国常驻联合国副代表罗伯特·伍德称,“以后会有时间讨论”。

埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西8日与巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯通电话,讨论巴以冲突。埃及总统府说,双方对巴以局势继续升级以及安全和人道主义状况严重恶化表示关切,认为应在“两国方案”基础上实现地区可持续稳定,

根据具有国际合法性的决议实现巴勒斯坦问题的公正和全面解决。

约旦国王阿卜杜拉二世7日与拜登通话时强调,应在“两国方案”基础上寻找和平的政治前景,这是实现全面和平的唯一途径。

阿拉伯联合酋长国常驻联合国代表拉娜·扎基·努赛贝表示,巴以最新冲突引发严重关注,预计安理会将就此举行更多会议。她强调,安理会许多成员

认为,落实“两国方案”是彻底解决巴以问题的唯一途径。

沙特阿拉伯呼吁巴以双方保持克制,“立即停止战斗”并保护平民。沙特方面同时指出,当前局势是由以色列“持续占领、剥夺巴勒斯坦人民合法权利”并不断“发起挑衅”造成。

阿联酋是近年来与以色列实现关系正常化的4个阿拉伯国家之一,而美国正在试图推动沙特与以色列实现关系正常化。据新华社

新闻链接

以色列和巴勒斯坦10月7日爆发新一轮军事冲突,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)当天在犹太假日期间对以色列发起军事行动。截至8日晚,本轮冲突已造成双方数千人死伤,超过百名以色列人成为人质。

哈马斯此次行动规模之大“前所未有”,以色列总理内塔尼亚胡表示“感到震惊”。

分析人士指出,本轮冲突与过去相比,主要有三点不同:首先是哈马斯先发制人;其次

是哈马斯火箭弹袭击目标包括了过去很少针对的耶路撒冷;第三是哈马斯向以色列发动空中和陆地双重打击,巴武装人员越境进入以色列境内。

巴以双方分析人士都认为,哈马斯精心策划了这次军事行动,而以方没有准备,因此伤亡严重。

舆论认为,哈马斯此时对以色列进行打击有多重考虑。首先,以军近期多次进入约旦河西岸与巴勒斯坦武装人员发

生冲突并造成人员伤亡,对以色列进行报复可提升哈马斯在巴勒斯坦民众心中的形象。其次,10月7日是以色列犹太新年、赎罪日、住棚节等多个节日长假的最后一天,此时是以方戒备容易松懈的时候,所以哈马斯选择这一时机发起行动。第三,10月6日是埃及和叙利亚对以色列发起“赎罪日战争”50周年,哈马斯选择7日对以色列发动军事行动具有“象征性意义”,有利于提升其在阿拉

新一轮巴以冲突将导致原油价格攀升

巴勒斯坦与以色列7日爆发新一轮大规模冲突。路透社9日分析,这场冲突给本就因乌克兰危机升级受到冲击的全球稳定带来新的不确定性,打击市场信心,且妨碍全球范围遏制通货膨胀的努力。

国际清算银行总经理阿古斯丁·卡斯滕斯说,石油和股票市场可能因新一轮巴以冲突立即受到冲

击。9日,国际市场原油价格上涨。

路透社分析,中东是全球主要产油区,而且是苏伊士运河、霍尔木兹海峡等主要国际航道所在地,外界将密切关注主要石油交易国以及像伊朗、沙特阿拉伯这样的产油大国所作反应,以判断原油价格是否会继续攀升。未来几天债券和股票市场交易行情也会显示出市场对巴

以冲突产生影响的预判。

除影响原油价格,新一轮巴以冲突还对全球经济信心构成冲击。按照路透社说法,定于本月在摩洛哥举行的国际货币基金组织和世界银行年会将着重评估处于波动中的全球经济的走势。同时,各国中央银行不仅要应对可能发生的新一轮通货膨胀,同时还要缓解经

济信心遭受的冲击。

美国联邦储备委员会的货币政策同样可能受影响。美国III资本管理公司首席经济师卡里姆·巴斯塔说,冲突可能导致油价攀升,给“通胀和经济增长前景”两方面都带来挑战,美联储需要确定物价上涨和经济增长放缓哪个才是更令人担忧的问题。据新华社

柬埔寨男子死于禽流感

柬埔寨卫生部8日说,一名50岁男子感染高致病性禽流感病毒H5N1后死亡。这是该国今年以来第二例人感染禽流感病毒后死亡的病例。

柬埔寨卫生部在通报中没有说明男子姓名及具体死亡时间。通报说,这名男子来自与越南接壤的柴桢省,本月7日H5N1禽流感病毒检测结果呈阳性。

这是柬埔寨2003年以来报告的第58例人感染H5N1禽流感病毒病例。今年2月,柬埔寨东南部波萝勉省一名11岁女孩感染H5N1病毒后死亡。

世界卫生组织数据显示,柬埔寨在2003年至2014年间共报告56例人感染H5N1病毒病例,其中37人死亡。过去7年间,全球合计报告约170例人感染H5N1病例,其中50人死亡。

多数H5N1感染者有直接接触染病家禽经历,但近期发现多种哺乳动物也会感染禽流感病毒,如貂、狐狸、海狮。据新华社

美国宾夕法尼亚州枪击事件致1死8伤

新华社北京10月9日电 8日凌晨,美国宾夕法尼亚州的一场聚会上发生枪击事件,造成1人死亡、8人受伤。警方尚未逮捕任何嫌疑人。

美联社援引印第安纳州警方消息报道,枪击发生在匹兹堡市东北约80公里的怀特镇。警方7日午夜左右接报警电话,称切维蔡斯社区中心传出巨大噪音,聚会组织方随后保证降低音量。警方派人去监视聚会情况,刚到现场便听到楼里传出枪声,随后又听到更多枪声。人们从门窗逃离。

警官乔治·比文斯说,据信当时有150多人在场。比文斯认为,楼里很可能发生了枪战。警方已找到许多弹壳和多支枪械,以及衣服和手机等。

警方说,死伤者年龄在18岁至23岁之间,其中一名22岁男子当场死亡。伤者已被送医。警方8日晚些时候说,6人仍在接受治疗,其中一人伤情严重。

枪击现场距离宾州印第安纳大学校园约3公里,该校负责学生事务的副校长托马斯·西格说,有两名伤者是该校学生。

目前尚无嫌疑人被捕。

日本伊豆诸岛地震引发小型海啸

新华社北京10月9日电 日本伊豆诸岛海域9日发生地震,引发小型海啸,暂无人员伤亡报告。

共同社援引日本气象厅消息报道说,9日5时25分伊豆诸岛南部无人岛屿鸟岛附近海域发生浅源地震,震级等详细情况暂时不明。日本气象厅随后发布海啸预警。

伊豆诸岛一些岛屿观测到海啸。八丈岛出现60厘米高海啸,港口有渔船倾覆。高知县和干叶县沿岸也观测到海啸,高度分别为30厘米和20厘米。当地政府暂未收到人员伤亡报告。